
Procès-verbal de la séance de la commission d’établissement de Floréal 

27 mars 2023 

Collège de Montoie, salle de projection 

Quart Parents :  Nathalie Cheseaux, Tania Revaz, Elena Torriani, Nicolas Frémaux 
Quart Professionnels :  Eric Novello, André Fivaz, Pauline Graf, Floriane Niklès, Karine 

Perrottet, Letizia Stasi 
Quart Organisations :  Dominique Barca, Raphaelle Deshayes, Françoise Maeder, Marie-

Christine Richard 
Quart politique :  - 
Excusé-e-s/absent-e-s :  Emmanuel Laisné, Anel Aubert, Karine Roch 
 
Ordre du jour 

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour 
2. Adoption du procès-verbal du 1er février 2023 
3. Mot du bureau 
4. Mot du directeur 
5. Discussion et vote sur le règlement d’établissement 
6. Pique-nique des familles 
7. Tour de table des groupes de travail (APEMS, Alimentation, Durabilité, etc.) 
8. Divers et propositions individuelles 

 
 
Ouverture de la séance, adoption de l'ordre du jour  
Nicolas Frémaux ouvre la séance. L’ordre du jour est adopté avec le rajout du sujet durabilité 
au point 7 du tour de table des groupes de travail. 
 
Adoption du procès-verbal du 1er février  
Le procès-verbal de la dernière séance est adopté et son auteur en est remercié. 
 
Mot du bureau 
Nicolas Frémaux fait passer la liste des membres pour la compléter. Selon cette liste, il y a 
deux places vacantes dans le quart organisation, et une dans le quart parent. Raphaelle 
Deshayes précise qu'elle est en contact avec des candidats potentiels pour le quart parent. 
 
La séance de ce soir sera principalement consacrée à la discussion du projet de règlement 
interne de l'établissement, au sujet duquel la commission doit statutairement donner son 
avis, ainsi qu'à la préparation du Pique-nique des familles. 



 
 
Mot du directeur 
Monsieur Novello nous fait part que Montriond sera en grève le mardi 28 mars l’après-midi. 
Concernant le problème des vélos cargo de Montriond, il a pris contact avec Stéphane 
Bolognini, délégué vélo à la Ville de Lausanne. Le parking actuel comporte 10 places de parc. 
La discussion a porté sur une éventuelle mutualisation de ces places, mais actuellement ces 
places sont toutes louées. Il s’agit donc de continuer la réflexion et la recherche de solutions, 
en tenant compte des besoins de tous les acteurs et les actrices et en avançant pas à pas. 
 
Christel Bolomey, cheffe de projet au service de la mobilité et de l’aménagement des 
espaces publics, a tenu une séance avec Madame Rolle et Monsieur Petermann au sujet d’un 
projet de mobilité douce à l’avenue Dapples. Le 10 mai 2023 aura lieu une piétonisation 
éphémère du tronçon juste au-dessous de l’école. 
Le bureau propose que nous contactions Madame Bolomey pour pouvoir en discuter plus en 
détail. 
 
Monsieur Novello a été contacté par Maëlle Buyck, cheffe de projet au Service Routes et 
Mobilité. Le service planche sur un projet de mobilité douce à l’avenue de Cour, entre le 
giratoire de Montoie et celui des Figuiers. La Ville travaille avec l’atelier Olga, un bureau 
d'activation d'espaces publics et d'urbanisme. 
Pauline Graf raconte qu’une démarche de consultation des élèves a eu lieu dans quelques 
classes de Montoie. Raphaelle Deshayes explique que Montelly vit a été informé de la 
démarche et a demandé que les parents, responsables du trajet maison-école, soient 
également consultés. 
 
Les travaux de rénovation de Montoie avancent bien. Une fois les travaux sur le bâtiment 
terminés, les préaux seront également réaménagés, ce qui fera l’objet d’une démarche 
participative avec les élèves. 
 
Monsieur Novello nous donne également des nouvelles concernant le collège de Tivoli. 
L’inauguration est prévue le vendredi 2 juin et la Commission sera aussi invitée. Le créateur 
des petits chevaux a été retrouvé et ceux-ci seront restaurés dans le courant du 2ème 
semestre 2023. 
 
Discussion et vote sur le règlement d’établissement 
● Remarques générales 

- Nathalie Cheseaux relève qu’il serait bon de rédiger le document de manière 
inclusive, remarque qui est approuvée par les autres membres de la commission et 
sera prise en compte. 

- Il serait bon de clarifier quelle(s) sanction(s) risquent d’encourir les parents, quand il 
est fait mention d’une sanction qui les concernerait (notamment article 14). 

 
● Article 13, alinéa 2 
La première phrase est supprimée. L’alinéa commence par « Le jour de son retour à l’école… 
Monsieur Novello se renseigne auprès de la DGEO si un SMS a valeur de signature. 
 



● Article 12, alinéa 1 
La deuxième phrase est complétée : « Directement à la fin des cours, il quitte la classe… ». 
 
Une proposition à plus long terme serait de compléter le règlement par une explicitation des 
valeurs qui sous-tendent ce règlement (accent mis sur le dialogue entre les différents 
acteurs et actrices, etc.), ceci dans une volonté d’explicitation et dans une optique de 
durabilité. 
 
Karine Perrottet nous informe que des modifications seront apportées à l’article concernant 
le conseil des élèves, formulées par elle-même et sa collègue qui sont responsables du 
conseil des élèves à Montriond. Ces modifications seront discutées et votées dans le cadre 
de la prochaine conférence des maîtres. 
 
Avec les modifications discutées, la commission donne un préavis favorable au réglementà 
l’unanimité. 
 
Pique-nique des familles 
Le groupe de travail composé de 5 personnes s’est réuni le 14 mars pour travailler sur ce 
projet. 
Le lendemain du pique-nique des familles aura lieu une manifestation (Vélosanne) à la place 
de Milan et au collège de Montriond. Floriane Nikles a pris contact avec la responsable de 
cette manifestation pour définir les espaces occupés par le Pique-Nique des familles. 
Notre événement démarrera à 17h30 et se clôturera vers 20h00. 
Au niveau communication, un save the date sous forme de petit flyer sera mis dans les 
agendas début juin et dans les courriers envoyés pendant l'été par les enseignants aux futurs 
élèves de 1P. Le flyer complet sera distribué seulement à la rentrée. Tous les élèves et leurs 
parents, les APEMS, CVE, concierges, infirmières scolaires et autres acteurs et actrices de 
l’école seront conviés à la manifestation. 
Le flyer contiendra également une page de présentation de la commission d’établissement. 
A ce jour, l’équipe prévoit un budget de 700 CHF. 
L’équipe cherche une sono, soit auprès de l’APEMS, soit auprès des enseignantes et 
enseignants de Montoie. 
Les différents postes nécessaires à l’organisation de la fête ont été identifiés : 

- Bar à bonbons : André Fivaz 
- Bar à sirop : Françoise Maeder 
- Conseil des élèves : Karine Perrottet 
- Picoulet : Caroline Chollet 
- Partie officielle : Raphaelle Deshayes 
- Organisation générale : Floriane Nikles 
- Accueil : Floriane Nikles 
- Flyer et save the date : Raphaelle Deshayes et Floriane Nikles 
- Déco (préparation des guirlandes à attacher entre les arbres) : Marie-Christine 

Richard 
- Planification et coordination des jeux (organisation des emplacements de jeux, 

établissement d’un plan qui indique l’installation, personne de référence pour les 
animateurs et animatrices de jeux) : nous cherchons toujours une coordinatrice ou 
un coordinateur pour les jeux ; ce poste peut être tenu par deux personnes. 



Marie-Christine propose de mettre à disposition du matériel de jeu de la Milanette. 
 
Tour de table sur les groupes de travail 

- Le groupe de travail concernant les APEMS a reçu une réponse de la Ville au courrier 
envoyé, leur indiquant qu’ils nous proposeront bientôt un rendez-vous. 

- Le groupe alimentation s’est vu quelques fois et est en train de rédiger un courrier. Il 
enverra aux membres de la Commission ce projet de courrier pour validation. 

- Durabilité : le groupe durabilité de l’établissement de Floréal est constitué de 6 
personnes et est accompagné par Eco-School. Deux thématiques seront proposées à 
la prochaine conférence des maîtres : biodiversité ou citoyenneté. La thématique 
votée sera développée par un éco-comité ouvert à toute la communauté scolaire. 

- Le quart parents rencontre l’APE Vaud ce mercredi 29 mars. 
- Le sujet de la visibilité sera repris par le bureau. 

 
Divers 

- Le Troc de la Maison de Quartier sous Gare a lieu ce week-end. 
- La Maison de Quartier sous Gare fête ses 25 ans le 9 septembre. 
- Montelly Vit fête ses 10 ans le 10 septembre. 
- Floriane Nikles nous partage son programme de balades. 
- Le conseil des élèves de Montriond organise un pandathlon, une course sponsorisée 

au Parc de Milan pour lever des fonds en faveur du gypaète barbu le 7 juin 2023. 
 
Prochaines séances : 

- mercredi 31 mai à 20h00 à Floréal. 
 
Nicolas Frémaux clôt la séance à 22h01. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lausanne, le 2 avril 2023 
Raphaelle Deshayes 


